

百米范围内就有十来家 市内形成多处“嗦粉聚集地”

# 这些米粉店为何“扎堆”？

在桂林，哪条街都有街坊邻里们爱吃的米粉店。不过，这两年来米粉店扎堆成为了吃货们关注的事情，几乎改变了他们心中的“嗦粉地图”。比如建干路和东二环路相交的路口，大约百米的范围内就聚集了十来家米粉店。

其实，像这样的嗦粉聚集地在桂林还有几处。这些店的老板出于怎样的考虑，选择把店铺安置在竞争激烈的场所？是为赶上聚集效应，还是一不小心扎了堆？近日，记者就此进行了走访。

## 1 百米范围聚集多家米粉店

“一条马路冒出十几家米粉店，其中不乏‘名店’。尝了一下，没得哪家的米粉是‘差火’的。”几天前，网友“迷魂灯”在桂林人论坛上发帖说了这样一件事。

米粉店林立的这段路从建干路和东二环路相交处开始。米粉店最密集的地方，每走十几步就有一家。刚从一家米粉店走出来，不但旁边就有另一家，还能看到马路对面正在营业的另外两家。

以这里为圆心，百米范围内，就聚集了十来家米粉店。而往白竹干村方向走，还有三四家。

这里有老牌连锁的“阿秀桂林米粉”、走红网络的“阿贵米粉”，也有全州红油米粉、炒粉、煮粉等其他种类的粉店。

沿街的商铺统一是棕红色马头墙搭配白色的墙漆。米粉店的装修大同小异，大多是简单的红色或者黄色的招牌，配上直接的“某某米粉”店铺名。

宽大锃亮的桌台上，靠墙摆着酸豆角、辣椒沫、酸笋、香菜等调料。有的还会附加卤鸭爪、腐竹、猪肺、牛腩等粉料。

每天早晨，是这段路最热闹的时候，每家米粉店里都会飘出香气。店里满座了，还有人端着米粉蹲在店外大快朵颐。

下午，这段路上的一些米粉店就会关门，但一些店经营到深夜。昏黄的灯光等待着晚归的食客。这里俨然成为“米粉一条街”。

→ 位于建干路和东二环路路口附近的几家米粉店。



## 2 米粉店扎堆竞争激烈

11日上午，有桂林本地食客感叹：“我带外地朋友吃米粉就会来这里，可以选择的太多了。”

这位食客当时带着外地朋友驱车来此品尝桂林米粉。停好车后，他和朋友沿着这条路走了走，发现大村的村道口附近，嗦粉的人真不少，好几家店里坐满了人，于是陷入“选择困难”，不知去哪一家。

“你就算中午过来，也能看到好多人来店里吃粉。”另一位食客说，生意好的店通常下午就关门了，“老板不缺客人，任性得很。”

“阿秀桂林米粉”的员工透露，这一段路之前不是这样的，路面比较窄，前几年才修得如今这般平整、开阔的模样。因为店里一位负责人的家就在附近，看到路修好的时候没有米粉店，就在路口开了“阿秀桂林米粉”。

“结果不到半年，周围就冒出来六七家米粉店。”这位工作人员说，如今这条路上有十多家米粉店，俨然有成为“米粉一条街”的趋势。

有店家诉苦，部分米粉店刚开业的时候，为了吸引客流，都会用吃米粉送卤蛋、送矿泉水、送油条“三选一”的优惠活动吸引顾客。一旦顾客认可这家米粉店的味道，就很有可能会稳定光顾。

消费者也很精。因为这段路米粉店“更新迭代”得比较快，有些消费者就会赶着开业的时候轮着吃上两三家，享受持续大半个月的优惠，等摸透了各家店的口味后，再选择性地光顾。

网友“迷魂灯”感叹，这些米粉店“没有哪家味道差”的时候，有住白竹干村的网友“闻名遐迩”留言说，这里的米粉店有生意好的，生意惨淡的也不少……

## 停水预告

经桂林市行政审批局批准，兹定于2022年5月19日23:00至5月20日8:00进行供水管网驳接施工。停水单位：市第三人民医院，市环卫处，桃源居，大龙湾，甲山新村，徐家村，桂林师专及师专幼儿园，德智外国语学校，甲山小学，边检小区，敦睦村，榕湖小学，广源国际社区，秀峰区公安分局，桂林云天大酒店，世纪华联，甲山村政务服务中心，桃韵江畔酒店，秀峰区政府，甲山派出所，金元新村，桃花山庄，桃花新村，大公馆，中隐路与琴潭道交叉口至大公馆沿线，阳江路与中隐路交叉口至德智外国语学校沿线，中隐北路沿线附近单位和居民停水。

请上述地区用户做好蓄水准备并请相互转告。

以上时间为正常计划停水时间，实际恢复供水时间视现场施工情况可能提前或延时。停水施工期间，请用户将阀门或水龙头关闭，避免提前通水造成不必要的损失。如遇暴雨等恶劣天气造成施工无法进行的，停水日期顺延。

不便之处，敬请谅解！

供水服务热线：2896332

桂林市自来水有限公司  
2022年5月16日